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Notera

P xd = 0y2d = 0 z3 Se

= 5 6x +y + 22 dS = -22 . 47 =

4π
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Es

Termer a hogre arching innehiller a ,
k25.
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Parfer galler

tim Eig $ F'N'dS = O+E + F = divE
Se

Med andra ord
,

man kan tanke pa dir F som

"hur mycket vatska som skapas/forsters i

varje punkt"
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Folkning rotation / Carl

Ex Studera vektorfaltert
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Lit oss berakna cirkulationen motsols langs
cirkeln C med radiz E i (x,y)-planet
och centrum (xo , go ,0

Calt) = (xo + ecost
, you Esint ,OL
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8 E . di = J-a Lyotasinttl-esite
+ (xo+ Ecot) (East) dt
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Dessutom Curl = -X = (* (wx) - -(-wy))=
= Zw

Notera att Of di = Arean (C) · (Curl it . Es l

Sat : Om F ar ett glatt vektarfelt : IR3

ock Ca Fren cirkel med a och centrum P

som begransar en disk Da med enhetsnormal

T Corienteringen induceras au Ca) di

galler
Not yaz & d
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F - Cur F(P)
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~ Peter① = O pappret .
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-
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Identiteter som involverar dir
, grad & Curl

&, N funktioner
,

#, vekterfalt

④ H(bH) = 6-4 + PDK

dir (F) = - . (b) = (d) .E + (n.)

④ TX(bE = (x) xF + b(nxF)

④ +(Ex) = (m). - E.(x

② +X(Ex) = (a.F + ( .D) -

- (n. - (E-)

⑦ H . (E. ) = Fx(xx) + x(nx #)
+ (E.π) + ( -4)

⑨ P- (-x F) = 0 "div Curl = 0"

④ DX (x) = 0 "Carl grad = 0"

④ +x(nx) = a (n. ) - (D .M)F

D 1= Laplaceoperatorn
"Curl Curl = grad dir-Laplace"


